

## Наука двигаться вперед

Для устойчивого развития государств СНГ в век цифровой экономики наука играет определяющую роль. Такое мнение в ходе подписания Меморандума о взаимодействии между Исполнительным комитетом Содружества Независимых Государств и Международной ассоциацией академий наук (МАН) высказал первый заместитель председателя Исполнительного комитета СНГ Виктор Гуминский.

По его словам, после распада СССР с момента создания Содружества Независимых Государств (а в следующем году мы отметим его 30-летие) науке уделялось пристальное внимание. Результатом стало не только сохранение, но и углубление связей, которые объединяли ученых ряда постсоветских государств.

— Идет активное сотрудничество не только между учеными стран Содружества, но и с другими государствами. Пример — принятие на последнем Совете глав правительств СНГ 6 ноября решения о Межгосударственной программе инновационного сотрудничества государств — участников СНГ до 2030 года, а также подписание соглашения о координации межгосударственных отношений фундаментальных исследований наших стран.

Виктор Гуминский подчеркнул, что без науки движение вперед невозможно. И большую роль здесь играют национальные академии наук государств — участников СНГ. Их главный патронаж осуществляет Международная ассоциация академий наук, куда сегодня входит 16 государств и где председательствует Беларусь.

Как в свою очередь отметил председатель президиума Национальной академии наук академик Владимир Гусаков, сегодня при МАН создано 24 научных совета по самым различным проблемам научных исследований, в числе которых космос, физика, новые материалы, биотехнологии, аграрная тематика, исследования проблем коронавируса.